
and Local Responses) z naslovom Regional Development, Sustainability and Marginalization, ki je pote-
kala od 1. do 5. septembra 2016 v Ljubljani, Kopru in Mariboru, nekaj predstavitev referatov pa je potekalo
tudi na terenu v najzahodnejši vasi Slovenije, Robidišču. Pri organizaciji dogodka so poleg ZGS sode-
lovali še vsi trije oddelki za geografijo (koprski kot glavni organizator), dva inštituta ZRC SAZU (geografski
in krasoslovni), ter tri fakultete Univerze na Primorskem. Mednarodno delovanje je zaznamovala ude-
ležba predstavnikov ZGS na kongresu Mednarodne geografske zveze, ki je avgusta potekal v Pekingu
(Gabrovec 2016). Mandat predsednika komisije je potekel dr. Stanku Pelcu, za predsednika IGU Komisije
za spremembe rabe in pokrovnost zemljišč (IGU C16.26 Land Use and Land Cover Change) pa je bil
izvoljen dr. Matej Gabrovec. Dr. Anton Gosar je bil ponovno kandidat za eno od podpredsedniških mest
v predsedstvu IGU, a ni dobil zadostnega števila glasov za izvolitev.

Leto 2017
Osrednji dogodek je bilo zborovanje geografov (Ciglič, Gabrovec in Tiran 2017), ki je potekalo

v Mariboru. Vloga glavnega organizatorja je bila tokrat zaupana mariborskemu Oddelku za geografijo.
Poleg predstavitve referatov, izdaje zbornika in terenskih ogledov, je bil po slovesni večerji s podelitvijo
priznanj (glej naslednji prispevek) izveden tudi volilni občni zbor, na katerem je bil za novega predsednika
ZGS izvoljen mag. Igor Lipovšek. Kar se mednarodne dejavnosti tiče, velja omeniti, da se je dr. Matej
Gabrovec (Gabrovec in Geršič 2017) udeležil tematske konference Mednarodne geografske zveze
v Bukarešti. Tudi sicer so se številni slovenski geografi v celotnem obravnavanem obdobju udeleževali
različnih mednarodnih konferenc bodisi v organizaciji evropskih zvez EUGEO in EUROGEO bodisi
ameriške AAG ali drugih organizatorjev, o čemer so tudi redno poročali v Geografskem vestniku v rubri-
ki Zborovanja, kjer je tako na voljo podrobnejši vpogled v vsebino teh mednarodnih znanstvenih konferenc.
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Stanko Pelc

Poročilo o delu Zveze geografov Slovenije v obdobju 2017−2021
Ljubljana, Gosposka ulica 13, https://www.zveza-gs.si/

Poročilo vsebuje obdobje delovanja Izvršnega odbora, izvoljenega na občnem zboru ZGS, 22. sep-
tembra 2017 v Mariboru.

Leto 2017
Volilni občni zbor ZGS je potekal v okviru 22. zborovanja slovenskih geografov v Mariboru. Na njem

je bil za predsednika ZGS izvoljen Igor Lipovšek, v izvršni odbor pa so bili izvoljeni oziroma imenovani
Matjaž Geršič, Eva Konečnik Kotnik, Marjan Luževič, Stanko Pelc, Blaž Repe, Boštjan Rogelj, Aleš Smrekar
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in Matija Zorn. Člani nadzornega odbora so postali Nevenka Cigler, Monika Gričnik in Uroš Horvat,
člani disciplinske komisije pa Vladimir Drozg, Matej Gabrovec in Mimi Urbanc.

Formalno je bilo v ZGS konec leta 2017 vključenih sedem društev: Društvo geografov Pomurja, Društvo
mladih geografov Slovenije, Društvo učiteljev geografije Slovenije, Geografsko društvo Gorenjske,
Geografsko društvo Maribor, Geografsko društvo Nova Gorica in Ljubljansko geografsko društvo. V okvi-
ru zveze pa so delovale štiri komisije: Komisija za hidrogeografijo, Komisija za uporabo geografskih
informacijskih sistemov pri varovanju okolja, Komisija za regionalno in prostorsko planiranje in Komisija
za politično geografijo.

Osrednji dogodek ZGS v  letu 2017 je bilo 22. zborovanje slovenskih geografov v Mariboru
(22.−23. 9. 2017). Zborovanje je organiziral Oddelek za geografijo Filozofske fakultete Univerze
v Mariboru ob sodelovanju ZGS. V okviru zborovanja so bila podeljena tudi priznanja ZGS. Pohvalo
ZGS je prejel Tajan Trobec. Bronasto plaketo ZGS Blaž Repe. Srebrno plaketo ZGS je prejel Uroš Horvat,
Zlato plaketo ZGS pa Ana Vovk Korže. Melikovo priznanje za mladega znanstvenika je prejel Matjaž
Geršič, Melikovo priznanje za vrhunske dosežke na področju geografije pa Dušan Plut. Peter Jordan
je postal novi častni član ZGS, častni predsednik ZGS pa je postal Jurij Kunaver.

ZGS je leta 2017 izdal dve številki znanstvene revije Geografski vestnik ter štiri številke poljudno-
znanstvene revije Geografski obzornik. Nov moderator Geoliste je postal Blaž Repe.

Zveza geografov Slovenije je v letu 2017 poslovala negativno. Odhodkov je bilo za 1.744,24 evra
več kot prihodkov. Glavna razloga za negativno poslovanje sta bila zmanjšanje sofinanciranja, ki ga je
Geografski obzornik prejel s strani Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije ter pove-
čanje stroškov tiska Geografskega obzornika.

Leto 2018
Leto 2018 je minilo relativno mirno. Izvršni odbor ZGS se je sestal na dveh rednih in eni dopisni

seji, v marcu pa je bil izveden občni zbor ZGS. Izvršni odbor je opravljal tekoče posle na področju med-
narodnega sodelovanja, založništva ter pri organizaciji dogodkov.

Najpomembnejši dogodek je bil 14. bienalni simpozij Geografski informacijski sistemi, ki je pote-
kal v Ljubljani (26. 9. 2018). ZGS je bila eden od soorganizatorjev dogodka, zato je imel predsednik
Igor Lipovšek na njem kratek pozdravni nagovor. Drug večji dogodek, ki ga je soorganiziral ZGS, je
bilo novoletno srečanje geografov, ki je potekalo v Zemljepisnem muzeju (10. 12. 2018).

ZGS je bil še naprej aktiven v mednarodnih geografskih organizacijah. Eva Konečnik Kotnik je zame-
njala Mimi Urbanc na mestu nacionalnega predstavnika pri Mednarodni geografski zvezi (IGU -
International Geographical Union). Matjaž Geršič je zastopal ZGS na regionalni konferenci Mednarodne
geografske zveze v Quebecu (Kanada) avgusta 2018. 

ZGS je leta 2018 izdala dve številki Geografskega vestnika in tri številke Geografskega obzornika
(dve enojni in eno dvojno številko). Izvedena je bila digitalizacija vseh številk Geografskega obzorni-
ka. Revija je v digitalni obliki dostopna na spletni strani ZGS ter na spletnem portalu Digitalna knjižnica
Slovenije (www.dlib.si).

ZGS je leta 2018 posloval negativno. Odhodkov je bilo za 143,03 evra več kot prihodkov. Do
presežka odhodkov nad prihodki je ponovno prišlo zaradi zmanjšanja sofinanciranja Geografskega obzor-
nika s strani Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije.

Leto 2019
Leta 2019 je prišlo do nekaterih sprememb v organizaciji in delovanju ZGS. Izvršni odbor se je sestal

na štirih rednih sejah. Občni zbor je marca zaradi večletne neaktivnosti ter neodzivnosti iz zveze izklju-
čil Geografsko društvo Nova Gorica in Društvo geografov Pomurja. Enaki razlogi so botrovali ukinitvi
Komisije za politično geografijo. Sočasno se je zvezi pridružilo Društvo študentov geografije Maribor.
Do sprememb je prišlo tudi v izvršnem odboru. Blaža Repeta je kot urednika Geografskega obzorni-
ka zamenjala Ana Seifert Barba, ki je posledično prevzela tudi njegovo mesto v Izvršnem odboru.
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Mednarodna tematska konferenca IGU z  naslovom Transformation of Traditional Cultural
Landscapes je bila najpomembnejši dogodek, ki ga je leta 2019 soorganiziral ZGS. Konferenca je pote-
kala v Kopru med 24. in 26. septembrom.

V drugi polovici leta 2019 so stekle priprave za organizacijo 23. zborovanja slovenskih geografov.
ZGS je (so)organizacijo dogodka zaupal Regionalni razvojni agenciji za Koroško (RRA Koroška). Prvotno
je bilo načrtovano, da bo zborovanje potekalo v Slovenj Gradcu oktobra 2021.

Do pomembnih sprememb je prišlo tudi na mednarodnem področju. ZGS se je na pobudo Aleša
Smrekarja pridružil Evropski zvezi geografskih društev EUGEO (Association of Geographical Societies
in Europe). Aleš Smrekar se je tudi udeležil letne konference omenjene organizacije, ki je potekala
v Galwayu (Irska). Eva Konečnik Kotnik je še naprej zastopala ZGS v Mednarodni geografski zvezi (IGU).

Leta 2019 sta izšli dve številki Geografskega vestnika in tri številke Geografskega obzornika (dve
enojni in ena dvojna številka). V nasprotju od predhodnih let je ZGS leta 2019 posloval odlično, saj so
prihodki za 5.315,15 evra presegli odhodke. Višji prihodki so bili ustvarjeni s soorganizacijo medna-
rodne tematske konference IGU.

Leto 2020
Delovanje ZGS 2020 je zaznamovala pandemija virusa COVID-19. Dejavnosti so se v večjem delu

preselile v virtualno okolje. Izvršni obor se je srečal petkrat (dvakrat »v živo« in trikrat »na daljavo«).
Občni zbor je bil izveden v začetku marca, tik pred popolnim zaprtjem države.

Pandemija je v prvi vrsti vplivala na organizacijo dogodkov. ZGS se je prvič vključil v projekt Noč
geografije (GeoNight/Nuit de la Géographie), ki poteka pod okriljem EUGEO. Noč geografije želi s pre-
davanji, delavnicami, okroglimi mizami, razstavami in projekcijami širši javnosti predstaviti
geografsko raziskovanje, študij, ustanove in publikacije ter opozoriti na pomen geografije in njenih
dosežkov. 

Koordinacijo dogodka v Sloveniji je prevzel Geografski inštitut Antona Melika ZRC SAZU. Zaradi
omejitev, povezanih s pandemijo COVID-19, je bil dogodek izveden v okrnjeni obliki. Virtualni
dogodek se je odvil 3. aprila 2020. Na njem so bili razglašeni nagrajenci fotografskega natečaja »Mi
v pokrajini«, ki je potekal v sklopu Noči geografije. Na natečaju, ki ga je ZGS organiziral skupaj z Društvom
učiteljev geografije, so sodelovali osnovnošolci, srednješolci in študenti. V okviru Noči geografije je bila
prvič podeljena Bohinčeva nagrada za najboljše študentske raziskovalne naloge s področja geografije.
Nagrado je prejela Teja Bezgovšek, študentka Oddelka za geografijo Filozofske fakultete Univerze
v Mariboru za magistrsko delo »Svetlobno onesnaženje – projektni pristop v srednješolskem izobra-
ževanju« (mentorica: Eva Konečnik Kotnik, somentor: Igor Žiberna). Poleg osrednjega dogodka je bilo
v okviru Noči geografije izvedenih še več lokalnih dogodkov, ki so jih organizirali geografi v različnih
krajih po Slovenije.

Ob koncu leta, točneje 29. decembra 2020, je ZGS organiziral še virtualno novoletno srečanje. Na
njem so se predstavile različne geografske ustanove in društva.

ZGS je zastopal slovenske geografe v Mednarodni geografski zvezi (IGU) in Evropski zvezi geo-
grafskih društev (EUGEO). Eva Konečnik Kotnik se je udeležila generalne skupščine EUGEO, ki je
potekala prek videokonference (30. 11. 2020).

Kljub pandemiji sta izšli dve številki znanstvene revije Geografski vestnik ter dve dvojni številki
strokovne revije Geografski obzornik. Dokončno je bil izpeljan projekt digitalizacije zbornikov zbo-
rovanj slovenskih geografov. Digitalizirani zborniki so v pdf formatu na voljo na spletni strani ZGS
(http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/publikacije/zbornikizborovanj).

Proti koncu leta je zaživela nova spletna stran ZGS: https://www.zveza-gs.si/. Pripravo nove spletne
strani je koordinirala Eva Konečnik Kotnik. 

Kaotično leto 2020 je znova prineslo primanjkljaj v blagajno ZGS. Zveza je leto končala s presež-
kom odhodkov nad prihodki v višini 1.300,17 evra. Ponovno je bil glavni razlog za negativno bilanco,
pomanjkljivo financiranje Geografskega obzornika.
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Leto 2021
Pandemija COVID-19 je zaznamovala delovanje ZGS tudi leta 2021. Izvršni odbor se je sestal na

šestih sejah, prav vse so potekale »na daljavo«. Prvič v zgodovini ZGS je občini zbor potekal v obliki
videokonference. Pandemija je vplivala tudi na izvedbo Noči geografije ter odločilno pripomogla k odlo-
čitvi, da se 23. zborovanje slovenskih geografov premakne v leto 2022. Je pa jeseni 2021 že izšla znanstvena
monografija s prispevki zborovanja. Monografijo z naslovom »Koroška − od preteklosti do perspektiv«
je uredil Matjaž Geršič. V njej je objavljenih 28 prispevkov. Večina osvetljuje različne pojave in pro-
cese v Koroški statistični regiji. Monografijo sta skupaj izdala ZGS in Geografski inštitut Antona Melika
ZRC SAZU. Dosegljiva je na spletnem naslovu: https://doi.org/10.3986/zborovanje.016.

ZGS je skupaj z Geografskim inštitutom Antona Melika ZRC SAZU ponovno organiziral Noč geo-
grafije. Osrednji dogodek je bila virtualna okrogla miza z naslovom »Kaj je geografija?«. Na njej je
sodelovalo pet geografov, ki so predstavili svoje delo in poglede na geografijo. Na prireditvi je bila dru-
gič podeljena Bohinčeva nagrada za najboljše študentsko delo. Nagrado je prejela Nika Knez (Oddelek
za geografijo, Filozofska fakulteta, Univerza v Ljubljani) za magistrsko nalogo z naslovom »Določanje
potencialnih habitatov za naselitev evropskega bizona v Sloveniji« (mentor: Blaž Repe, somentor: Ivan
Kos). V okviru Noči geografije je že drugič potekal fotografski natečaj »Mi v pokrajini«. Na osrednjem
dogodku so bili razglašeni dobitniki priznanj med osnovnošolci in srednješolci. Poleg okrogle mize je
bilo v različnih krajih po Sloveniji organiziranih še nekaj drugih dogodkov.

Avgusta 2021 je geografsko srenjo v Sloveniji pretresla vest, da smo izgubili svojega dragega pred-
sednika Igorja Lipovška. ZGS je v spomin nanj (14. 9. 2021) organiziral žalno sejo. Stanko Pelc je za
spletno stran ZGS in Geografski vestnik pripravil krajši prispevek o pokojnem. Ob nenadni smrti pred-
sednika so se nemudoma začeli postopki za izvolitev novega vodstva ZGS. Preostali člani IO ZGS so
sklenili, da bo volilni občni zbor izveden v začetku leta 2022.

ZGS je bil dejaven v mednarodnih organizacijah. Aleš Smrekar se je udeležil Generalne skupšči-
ne združenja EUGEO, ki je potekala v hibridni obliki (30. 6. 2021). ZGS je bil med podpisniki skupne
deklaracije Mednarodne geografske zveze (IGU) ob zasedanju COP-26 v Glasgowu. Besedilo dekla-
racije je bilo objavljeno na spletni strani ZGS.

Tudi leta 2021 sta izšli dve številki znanstvene revije Geografski vestnik ter dve dvojni številki stro-
kovne revije Geografski obzornik. Izvršni odbor je ob finančni pomoči Geografskega inštituta Antona
Melika ZRC SAZU začel s projektom digitalizacije vodnikov ekskurzij zborovanj slovenskih geografov
(dostopno na: http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/publikacije/zbornikizborovanj).

Člani izvršnega odbora so vsebinsko nadgradili novo spletno stran ZGS (https://www.zveza-gs.si/).
Nanjo so bile prenesene vse vsebine stare strani z izjemo publikacij. Te so zaradi tehničnih omejitev
ostale na stari spletni strani.

Med ostalimi dosežki v letu 2021 velja izpostaviti sprejetje novega Pravilnika o dodeljevanju nagrad
Zveze geografov Slovenije. Besedilo novega pravilnika je pripravil predsednik komisije za priznanja
Vladimir Drozg.

ZGS je leto 2021 sklenil s presežkom prihodkov nad odhodki, le-ta je znašal 419,90 evra.
Boštjan Rogelj
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